
Áldás és átok 
Bibliaolvasás: 1Mózes 13: 1 – 13. 

Alapige: „Bizonyságul hívom ellenetek ma a mennyet és a földet, hogy az életet és a halált 
adtam előtökbe, az áldást és az átkot: válaszd azért az életet, hogy élhess mind te, mind a te 
magod; Hogy szeressed az Urat, a te Istenedet, és hogy hallgass az ő szavára, és ragaszkodjál 
hozzá; mert ő a te életed (…).” 5Móz 30:19-20. 

A biblia-olvasás során egy választás történetét hallottuk. Akkor tudunk jól választani, ha azt 
mennyei látás (Apcs 26:19) előzi meg, hogy Pál apostol szavaival fogalmazzak. Az ő esetében 
volt egy látás előtti élete és lett egy látás utáni élete. A látás alatt pedig azt a napot kell értenünk, 
amikor felfegyverkezve és öldökléstől lihegve ment összefogni a keresztyéneket 
Damaszkuszba, hogy őket börtönbe vetve, megkínozva őket elszakíthassa Krisztustól (Apcs 
26:9-20). Akkor ezen az úton szembe ment vele Krisztus és megkérdezte tőtele: 

- Saul, Saul, miért engem üldözöl? 
Akkor látta Pál a feltámadott Urat, a dicsőségest, a hatalmast, akinek nem lehet ellentmondani, 
aki szeretetével lefegyverez. Pállal is ezt történt és azon a napon, megbízatást is kapott 
Krisztustól és élete új célt és értelmet nyert. Mindezt együtt nevezi Pál mennyei látásnak, mely 
iránt attól a perctől fogva soha nem volt engedetlen (Apcs 26:19). Attól kezdve Pál mindent 
alárendelt a feltámadott Krisztusnak, az élő Urral való közösségének, és mindvégig megmaradt 
azon az Úton, amit neki maga Krisztus jelölt ki. 
Azt mondtam, hogy látásnak kell megelőznie azt, hogy az életünk során jó döntéseket tudjunk 
hozni, különben képtelenek vagyunk rá, és ennek a történetét, vagy iskolapéldáját láttuk és 
halhattuk az Ábrahám és Lót elválásának történetéből. Ennek a történetek az üzenetére később 
még visszatérek. 
Előtt előre bocsátanám azt a gondolatot, hogy „az áldások gyakran az átok ruháját öltik 
magukra”1 – írja Visky Ferenc a Méz a sziklából áhítatos könyvében. A Szentírás a héber  ˂  בָּרַ
(báraḵ) igét egyaránt használja az áldás2 és az átok3 (az Istent/királyt káromolni, szidalmazni, 
gonoszt gondolni) kifejezésére is. Hatalmas bölcsesség rejlik benne! Az a rejtély, hogy az „az 
áldások gyakran az átok ruháját öltik magukra, és fordítva! És most gondoljunk Ábrahám és 
Lót választásának történetére! 
A megfeszített Krisztusban Isten mindkettőt elénk tárta, hogy jól válasszunk. De ki képes jól 
választani ott a kereszt tövében? A választásaink mindig a kereszt tövében történnek! Hogyha 
figyelmesen hallgattátok Lót és Ábrahám választásának és elválásának történetét, akkor 
tudjátok, hogy az ő életbevágó választásuk előtt, akkor Ábrahám nem csak a marhjával, 
anyájaival, az aranyával és ezüstjével volt el, hanem neki volt oltára is. Ábrahámnak volt oltára, 
ahol leborult imádkozni az Úrhoz, Lótról ezt nem olvassuk! A Lót döntésében az oltár nem volt 
jelen, csak az Ábrahám döntéséné volt jelen! Ez óriási különbség, mert ha mi keresztyének 
vagyunk, akkor a mi választásainknak, mindig az oltárnál kell történiük, ha Ábrahám hite és 
engedelmessége szerint mi az ő gyermekei vagyunk, akkor a mi választásaink is az oltárnál, 
azaz a keresztnél, a megfeszített Krisztus jelenlétében történnek!  
De ki képes jól választani ott a kereszt tövében? Ki képes az átokként megjelenő borzalomban 
az életet felismerni és őt választani, mert az élet Krisztus.4 Mert, amint hallottuk az élet 
Krisztus! Ki tud tehát jól és helyesen választani? 
Krisztus gyűlölői a messiási jeleket és csodákat cselekvő Isten Fia Jézusban csak ördögöt és 
átkot láttak. A kereszten szenvedő Jézusban is csak káromlásaikra méltó gyalázatot láttak. 



Velük ellentétben a nagypénteki három keresztre feszítést levezénylő római százados az átok 
fájára felemelt Krisztusban felismerte az élő Isten Fiát, az áldások áldását. Hasonlóképpen az 
Úr jobbján, a vele együtt megfeszített gonosztevő is. De míg a balján levő gonosztevő a 
keresztről való leszállás általi életet választotta és azzal együtt az átkot és kárhozatos kínhalált, 
addig a Krisztus jobbjánál keresztre feszített társa a Krisztussal együtt5 történő kereszthalált 
választotta és azzal együtt az áldott üdvösséges örök életet is, a mennyei paradicsomban.6 
A megfeszített Krisztussal gúnyolódó gonosztevő áldásnak és messiási csodának látta a 
keresztről való leszállást.7 Ez a látás azonban vakság volt és az átkozott kárhozat szándékos 
választása. Ezzel ellentétben a szenvedő Jézus mellett való kitartás, a vele együtt való szenvedés 
és halál választása, valójában az áldott örök üdvösség választása. 
Viszont, ahogyan „az áldások gyakran az átok ruháját öltik magukra”8, úgy az átkok is az 
áldások díszes ruháiban tetszelegnek a szemünknek, a vágyainknak és a kívánságainknak. Az 
Édenben a jó és gonosz tudás fája az élet fájának látszott, de átkot, halált és kárhozatot termett. 
Mellette állt az élet fája is, de az nem volt vonzó. Az Éden kertje tele volt finomabbnál finomabb 
ehető gyümölcsökkel, bármelyikről ehettek, az élet fájáról is, egyedül csak a halált hozó fáról 
nem volt szabad enniük. És az ember mit választott, minden jó lehetőség közül? Az egyetlenegy 
rosszat! Az ember akkor sem tudott jól választani! Melyik ember? A bűn nélküli, a bűnbeesés 
előtt ember! Miért? 
Azért, mert az élet fája, aki a megfeszített Krisztus nem volt vonzó a szemnek, sem az emberi 
nagyravágyó hiúságnak. Ismerjük be! Utált és az emberektől elhagyott volt Ő! Olyan 
kibírhatatlan volt a látványa, hogy kifodul az ember bele, a tekintetedet el kell fordítsad tőle! 
Ezt írja Ő róla szóról szóra az Ige Ézsaiás prófétán keresztül; kibírhatatlan látvány. A nagyra 
törő szem nem láthatta meg benne az örök életet, csak az Úrban való szeretetteljes bizalom 
láthatja az élet fájában az örök üdvösséget.  
Szodoma határában Ábrahám és unokatestvére Lót is választott. Lót olyannak látta Szodoma 
határát, mintha az maga az Éden9 volna. Miután Lót elválasztotta magának a Jordán egész 
mellékét, és elköltözött, el egészen Szodomáig, Ábrahámnak maradt az ígéret kopár és köves 
földje, Kánaán.10 Szodoma a mennyei szentek11 perspektívájából nem az Éden, hanem a rabság 
és a halál földje12 volt, mint Egyiptom. Megemésztette az a föld13, Lót feleségét (1Mózes 19: 
25-26), a vejeit (1Mózes 19: 14-17) és romlásba vitte két leányát is (1Móz 19:31-38), Lót pedig 
meggyötörten14 és mindentől megfosztva, mintegy tűzön át15 menekült meg az Úr iránta való 
kegyelme16 miatt, különben ő maga is belehalt volna abba a választásába! 
Azt gondoljátok, hogy egyedül ő járt így? Egyetlen embernek volt ez a gyalázat és szégyen az 
életútja? Nézzünk körül a magunk szűk körében, a családunkban, a barátaink körében! Ott volt-
e az oltár a választásaikat megelőzően, amikor valaki úgy döntött, hogy fogja a sátorfáját és 
elhagyja szülőföldjét és elmegy a nagyvilágba? Vagy nem volt ott az oltár és elment, mint Lót, 
mert ott az a föld fantasztikusan jól néz ki, ott kolbászból van a kerítés. Nem ítélkezés ez, hanem 
tényekről próbálok szólni. Gondolkodjunk el minderről! 
Számunkra az ég és a föld, maga Krisztus. Az elmúlhatatlan ég és föld számunkra szintén 
Krisztus! A mi Kánaánunk, nem más, mint Krisztus. Ő benne élünk mozgunk, vagyunk.17 Nincs 
Ő nálánál felettébb való jónk! – mondja a zsoltáros, Ő a legfőbb jónk! De szép Ige ez, de igaz 
is? Ő a te legfőbb jód a te életedben, vagy valami, ami jobb, mint Krisztus? 

„Ezt mondom az Úrnak: Én Uram vagy te; feletted való jóm nincsen. A szentekben, akik 
e földön vannak és a felségesekben, bennük van minden gyönyörűségem.” Zsolt 16:2-3. 

Az Úr tehát a te legfőbb jód? Az Úr szentjei a te gyönyörűséged? Mond! Hogy jöttél ma ide a 
szentek közösségébe? Úgy, hogy találkozni fogsz a testvéreddel, az Úr szeme fényével, mert 
benne gyönyörködsz, ahogyan az Úr megkönyörült rajta, ahogyan Ő vezeti az ő életét, ahogyan 



őt gondviseli, ahogyan arcán keresztül az Isten mosolya beragyogja az Úr a közösséget? Úgy 
jöttél ide, hogy találkozni fogsz vele és milyen jó lesz? Mert a zsoltáros éppen erről beszél. 
Ennyire fontosak és drágák vagyunk az egymás számára? Mi el tudjuk-e mondani egymásról? 
Őszintés? Mert ez a gyülekezet, ennek kell lennie! Én erről nem mondok le, én ezért vagyok 
itt, mert jó látni az arcotokat! Együtt hallgatni az Isten igéjét, együtt felbuzdulni, megerősödni, 
meggyógyulni az Úr által. 
Testvérem! Csak akkor nem cseréled le Kánaánt Szodomára, a mennyei Jeruzsálemet pedig 
Babilonra, ha újból és újból kimondod az Úrnak, hogy feletted való jóm nincsen! Ha Jézus 
Krisztus ismeretének gazdagsága miatt kárnak és szemétnek ítélsz mindent, ami versenyre kel 
ellene, legyen az tudomány, karrier, dicsőség, rátermettség, szerelem, bármi és bárki. Csak 
akkor a legfőbb jó számodra Krisztus, ha érte kárba veszni hagysz mindent, ami versenyre kell 
vele és a helyére törekszik; csakhogy a Krisztust megnyerjed18. Csak akkor a legfőbb jód 
Krisztus, ha közte és te közted nem ékelődhet be semmiféle idegen istenség, istenített bálvány, 
dolog és személy.19 És itt nem rossz dolgokról beszélek, hogy valami mocskos, ocsmány bűn 
foglalja el a szívemet, nem, hanem csupa jó dolgokról. Ezek a jó dolgok ne ékelődjenek közéd 
és az Úr közé! 
Csak akkor szereted igazán Jézust, ha gyönyörűségig ragaszkódsz az Ő földi népéhez, gyarló 
gyülekezet tagjaihoz, a te testvéreidhez (Zsolt 16:3) és a te testvéred mögé utasítod magadat, őt 
pedig nagyobbnak és különbnek tartod te magadnál. Krisztus Urunk mondja:  

- „Nincsen senkiben nagyobb szeretet annál, mintha valaki életét adja az ő barátaiért. Ti 
az én barátaim vagytok, ha azokat cselekszitek, amiket én parancsolok nektek.” Ján 
15:13-14. 

Urunk tanítványai, az apostolok éppen így tettek! Ma úgy emlékezünk az aradi tizenháromra, 
mint akik Krisztus Urunkhoz ragaszkodtak, szerették Őt, és népéért, azaz értünk az életüket 
áldozták. Ők nem a császárért, az elmúló földért és világért harcoltak, hanem a mennyei életért 
és a mennyei országért, azaz városért.20 Ők ezt a mennyei várost hagyták nekünk örökségül! 
Ne cseréljük hát le azt semmi mullandó földivel! Legyen és maradjon Krisztus a legfőbb jónk 
mindörökké! Ámen. 
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